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1



Methode
Respons
Resultaten:

Persoonlijke kenmerken buurtbewoners
Tevredenheid buurt
Tevredenheid woning
Welbevinden
Financiële kwetsbaarheid
Gebruik dienstverlening

BEVRAGING BUURTBEWONERS
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METHODE

Periode: 10/11/2017 - 31/12/2017
Populatie:
• Alle inwoners uit de buurt ≥ 16 jaar
Vragenlijst: 
• Schriftelijk, online of mondeling
• Aparte vragenlijst voor gezinshoofd en andere leden 

van het gezin
• Thema’s: persoonlijke kenmerken, welbevinden, 

sociaal netwerk, woning, buurt, financiële situatie
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RESPONS NAAR STRAAT
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PERSOONLIJKE KENMERKEN

72% laag geschoolden (max. LSO)

52% alleenstaanden, 35% Koppels, 10% eenoudergezinnen
• weinig koppels met kinderen (4%)

Veel gepensioneerden (55%) en arbeidsongeschikten (7,5%)
• weinig werkenden (15%)

1 000 euro - 1 500 euro is meest voorkomende 
inkomenscategorie (64% heeft inkomen lager dan 1500 euro)

België: 34,4% LSO

BE (2016): 
1st Y kwartiel: 1000
2de Y kwartiel: 1212
3de kwartiel: 1408
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BEVRAGING BUURTBEWONERS: 
RESULTATEN

WELBEVINDEN
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Straat: bewoners van de Zandkuilstraat evalueren hun 

gezondheid beter dan bewoners van de Mgr Paapsstraat 
- Gezinssamenstelling: koppels (al dan niet met kinderen) 

evalueren hun gezondheid beter dan alleenstaanden en 
alleenstaanden met kinderen

- Werkend of niet werkend: werkenden evalueren hun gezondheid 
beter dan niet-werkenden

De Wilders

België
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Straat: Bewoners van 

Zandkuilstraat scoren het slechtst, 
bewoners Mgr. Paapstraat het 
best

- Inkomensbron: ziekte- of 
invaliditeitsuitkering en OCMW-
steun scoren het slechtst

Hoe vaak de afgelopen week heb je … 

Aantal % Aantal % Aantal % Aantal %
je depressief gevoeld 32 64,0 12 24,0 4 8,0 2 4,0
gevoeld dat alles ging 
met moeite 22 42,3 17 32,7 6 11,5 7 13,5

slecht geslapen 22 41,5 21 39,6 5 9,4 5 9,4
je gelukkig gevoeld 5 9,8 9 17,6 12 23,5 25 49,0
je eenzaam gevoeld 31 60,8 13 25,5 1 2,0 6 11,8
genoten van het leven 4 7,5 10 18,9 17 32,1 22 41,5
je droevig gevoeld 26 51,0 20 39,2 2 3,9 3 5,9
kon je niet op gang 
komen 17 32,7 27 51,9 4 7,7 4 7,7

(bijna) nooit soms meestal (bijna) altijd
De Wilders

Hoe vaak de afgelopen week heb je … 
België

(bijna) nooit soms meestal (bijna) altijd
% % % %

je depressief gevoeld 66,4 27,8 3,8 1,9
gevoeld dat alles ging 
met moeite 52,3 37,1 7,7 2,8

slecht geslapen 40,0 40,2 13,7 6,1
je gelukkig gevoeld 2,0 14,8 48,8 34,4
je eenzaam gevoeld 74,0 19,6 3,8 2,5
genoten van het leven 2,7 15,1 47,5 34,8
je droevig gevoeld 57,6 36,4 4,2 1,8
kon je niet op gang 
komen 57,9 34,2 5,2 2,7

European Social Survey
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BEVRAGING BUURTBEWONERS: 
RESULTATEN

SOCIAAL NETWERK
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Significante samenhang (p≤0,1) met 
- Gezinssamenstelling: koppels (al dan niet met kinderen) zijn meer tevreden 

over hun sociale contacten dan alleenstaanden en alleenstaanden met 
kinderen

De Wilders

België

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

niet tevreden tevreden

16,1

83,9

9,0

91,0

Tevredenheid over de eigen sociale contacten (in %), 
buurtbewoners de Wilders tov Belgen
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Leeftijd: naarmate men ouder wordt, heeft men minder frequent contact 

met verwanten, kennissen en vrienden 

Frequentie van contact met kennissen, verwanten en vrienden
België

Aantal % %
helemaal niet 4 7,1
min 1X/maand 9 16,1
min 1X/week 43 76,8 96,0
Totaal 56 100,0 100,0

Gezondheids-
enquête, WIV

4,0

De Wilders

Frequentie contact met buren
Vlamingen

Aantal % %
helemaal niet 2 3,6
min 1X/maand 7 12,7
min 1X/week 46 83,6 66,0
Totaal 55 100,0 100,0
Missing 1 SCV-survey

34,0

De Wilders

Geen significante samenhang met achtergrondvariabelen
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Leeftijd: naarmate men ouder wordt, is men in mindere mate lid van 

minstens een vereniging

De Wilders
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Lidmaatschap van minstens een vereniging (in %), 
buurtbewoners De Wilders tov Vlamingen
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BEVRAGING BUURTBEWONERS: 
RESULTATEN

WONEN
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Aantal jaren dat men in woning woont (%)

Kost huur of hypotheek / maand
mediaan € 277,5
gemiddelde € 410,2
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Eigenaar van woning of (sociale) huurder
Aantal %

Eigenaar 1 1,8
Private 
huurwoning

1 1,8

Sociale 
huurwoning

53 96,4

Totaal 55 100,0
Missing 1

Ravels Vlaanderen
Aantal % % %

Open bebouwing 0 0 52,2 33,6
Halfopen 
bebouwing 8 14,3 19 21,7

Rijwoning 23 41,1 5 24,4
Appartement 16 28,6 2 4,7
Serviceflat 9 16,1
Totaal 56 100,0

Aard van de woning
De Wilders

gemeentemonitor
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Geen significante samenhang met achtergrondvariabelen

De Wilders

Ravels
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Tevredenheid over de woning (in %), buurtbewoners van de 
Wilders tov inwoners Ravels en Vlamingen
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BEVRAGING BUURTBEWONERS: 
RESULTATEN

DE BUURT
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Tevredenheid over de woning: naarmate tevredenheid over woning toeneemt, 

neemt ook tevredenheid over buurt toe
- Geslacht: vrouwen vaker ontevreden over buurt dan mannen
- Inkomensbron: bewoners die leven van een uitkering voor ziekte of invaliditeit 

zijn minder tevreden over de buurt

De Wilders
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inwoners Ravels en Vlamingen
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Mate waarin buurtbewoners het eens zijn met volgende uitspraken:
Ravels Vlaanderen

eens eens
Aantal % % %

straten en voetpaden zijn netjes 35 63,6 77,0 68,0
aangenaam praten met mensen 39 75,0 88,0 81,0
mensen dragen zorg voor elkaar 26 51,0 76,0 68,0
veel contact met buurtbewoners 28 52,8 63,0 58,0
voldoende openbaar vervoer 30 61,2 56,0 64,0
voldoende winkels voor dagelijkse 
boodschappen 28 51,9 72,0 73,0

voldoende groen 48 88,9 90,0 80,0
voldoende parkeerplaatsen 28 51,9 66,0 53,0
voldoende straatverlichting 38 70,4
verkeerssnelheid is probleem 8 15,4 37,0 44,0
agressie in verkeer is probleem 3 5,7 11,0 17,0
sluipverkeer is probleem 1 1,9 12,0 27,0
verkeerslawaai is probleem 2 3,8 16,0 28,0
burenlawaai is probleem 7 13,5
ander lawaai is probleem 0 0,0
geurhinder is probleem 4 7,5 8,0 8,0
trillingen zijn probleem 1 1,9
vernieling of graffiti is probleem 4 8,2
zwerfvuil is probleem 20 37,7 23,0 35,0
sluikstort is probleem 13 24,5 16,0 17,0
ongedierte is probleem 19 36,5
hondenpoep is probleem 17 32,5

gemeentemonitor

eens
De Wilders
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Tevredenheid over de buurt: naarmate men zich vaker onveilig voelt, is men 

minder tevreden over de buurt 
- Tevredenheid woning: naarmate men zich vaker onveilig voelt, is men minder 

tevreden over de woning
- Aantal jaren dat men in woning woont: de bewoners die 10 tot 20 jaar in de 

woning wonen, voelen zich in mindere mate onveilig dan de bewoners die er 
korter of langer wonen

- Soort woning: de bewoners van serviceflats en HOB voelen zich vaker onveilig

Ravels Vlaanderen
Aantal % % %

nooit of zelden 47 87,0 91,0 83,0
af en toe 5 9,3 8,0 14,0
vaak of altijd 2 3,7 1,0 4,0
Totaal 54 100,0 100,0 100,0
Missing 2 gemeentemonitor

onveilig voelen

Mate waarin buurtbewoners zich onveilig voelen in hun buurt
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BEVRAGING BUURTBEWONERS: 
RESULTATEN

GEBRUIK DIENSTVERLENING
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Aantal en % buurtbewoners dat minstens maandelijks contact heeft met
Aantal %

16 42,1
11 28,9
20 52,6
8 21,1

16 42,1
1 2,6

Crisishulp 1 1,8
Klusdienst 1 1,8
Mantelzorger 4 7,1
Verzorgende serviceflats 3 5,4
Geneesheer-specialist
Kind en Gezin
Kinesist

Huishoudhulp
Medewerker CLB
Andere:

Maatschappelijk assistent OCMW
Thuisverpleger
Huisarts
Gezinshulp
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BEVRAGING BUURTBEWONERS: 
RESULTATEN

FINANCIËLE KWETSBAARHEID



Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Leeftijd: buurtbewoners tussen 30-65j hebben vaker een inkomen onder de Europese 

armoedegrens dan de 65plussers
- Nationaliteit bij geboorte: buurtbewoners die bij geboorte de Nederlandse nationaliteit hadden 

en buurtbewoners met niet-Westerse roots hebben vaker een inkomen onder de Europese 
armoede grens dan buurtbewoners die bij geboorte de Belgische nationaliteit hadden

- Activiteitstatus: werklozen en arbeidsongeschikten hebben vaker een inkomen onder de 
Europese armoedegrens dan voltijds loontrekkenden en dan gepensioneerden

Vlaanderen
Aantal % %

neen 32 64 89,7
ja 18 36 10,3
Totaal 50 100 100,0
Missing 6

Personen met een inkomen onder de Europese 
armoedegrens

De Wilders

Europese armoedegrens:
Alleenstaande: 1 114 €
Koppel: 1 671 €
Koppel+2 ki (+14,-14) = 2 005 €
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36,0

42,0

30,0

38,5

21,8

36,0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

ink onder Europese armoedegrens

ink onder referentiebudgetten

niet in mogelijkheid te sparen

geen 900 euro aan de kant

rekening niet kunnen betalen

financieel gedepriveerd

Financieel kwetsbare buurtbewoners (in %)

gedepriveerd= geen € 900 aan 
de kant hebben staan + nooit of 
meestal niet kunnen sparen.

Referentiebudgetten:
Alleenstaande: 1075 
(870-1517)
Koppel: 1607 
(1334-1915)
Koppel + 2 ki: 
1737  (1453-2550)



Resultaten bewonersbevraging_uitbreiding

BIJLAGEN
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RESPONS
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NETTO RESPONS NAAR STRAAT
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NETTO RESPONS NAAR 
GESLACHT



31

NETTO RESPONS NAAR 
NATIONALITEIT
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NETTO RESPONS NAAR AANTAL 
HUISHOUDLEDEN
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NETTO RESPONS NAAR LEEFTIJD



ACHTERGRONDKENMERKEN
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Geslacht

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
Man 23 41,1 41,1 41,1
Vrouw 33 58,9 58,9 100,0
Totaal 56 100,0 100,0
Straat

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
De Wilders 17 30,4 30,4 30,4
Mgr. Paapsstraat 8 14,3 14,3 44,6Pater Van den 
Akkervekenstraat 27 48,2 48,2 92,9
Zandkuilstraat 4 7,1 7,1 100,0
Totaal 56 100,0 100,0
Leeftijdscategorie

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
30-65 28 50,0 50,0 50,0
65+ 28 50,0 50,0 100,0
Totaal 56 100,0 100,0
Nationaliteit

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
Belg 34 60,7 60,7 60,7
Nederlander 18 32,1 32,1 92,9
niet-Westerse roots 4 7,1 7,1 100,0
Totaal 56 100,0 100,0
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Diploma

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
laag 38 67,9 71,7 71,7
midden 8 14,3 15,1 86,8
hoog 7 12,5 13,2 100,0
Totaal 53 94,6 100,0
System 3 5,4

56 100,0
Gezinssamenstelling

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
alleenstaand 27 48,2 51,9 51,9
koppel 18 32,1 34,6 86,5
alleen+kinderen 5 8,9 9,6 96,2
koppel+kinderen 2 3,6 3,8 100,0
Totaal 52 92,9 100,0
System 4 7,1

56 100,0
Aantal minderjarige kinderen in het gezin

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
1 3 5,4 42,9 42,9
2 2 3,6 28,6 71,4
3 1 1,8 14,3 85,7
4 1 1,8 14,3 100,0
Totaal 7 12,5 100,0
System 49 87,5

56 100,0
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Activiteitstatus

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
voltijds loondienst 3 5,4 5,7 5,7
deeltiijds loondienst 5 8,9 9,4 15,1
pensioen 29 51,8 54,7 69,8
werkloos 4 7,1 7,5 77,4
inactief 2 3,6 3,8 81,1
arbeidsongeschikt 8 14,3 15,1 96,2
andere 2 3,6 3,8 100,0
Totaal 53 94,6 100,0
System 3 5,4

56 100,0
Werkend/niet werkend

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
niet werkend 43 76,8 84,3 84,3
werkend 8 14,3 15,7 100,0
Totaal 51 91,1 100,0
System 5 8,9

56 100,0
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Inkomensbronnen

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
werk 6 10,7 11,8 11,8
werkloosheidsuitkering 5 8,9 9,8 21,6
pensioen 25 44,6 49,0 70,6
uitkering ziekte/invaliditeit 9 16,1 17,6 88,2
andere OCMWsteun 2 3,6 3,9 92,2
kinderbijslag 1 1,8 2,0 94,1
studietoelage 1 1,8 2,0 96,1
andere 2 3,6 3,9 100,0
Totaal 51 91,1 100,0
System 5 8,9

56 100,0
Inkomensverdeling

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent
<500 2 3,6 4,0 4,0
500-999 6 10,7 12,0 16,0
1000-1499 24 42,9 48,0 64,0
1500-1999 8 14,3 16,0 80,0
2000-2499 5 8,9 10,0 90,0
2500-2999 3 5,4 6,0 96,0
4000-4499 1 1,8 2,0 98,0
>4999 1 1,8 2,0 100,0
Totaal 50 89,3 100,0
System 6 10,7

56 100,0



WONING: VERHUIZEN
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Significante samenhang (p≤0,1) met:
- Tevredenheid over woning: indien tevredenheid over de woning laag is, 

is men meer geneigd te verhuizen
- Soort van woning: bewoners van een halfopen bebouwing zijn meer 

geneigd te verhuizen dan bewoners van een rijwoning, appartement of 
serviceflat

Plannen de buurtbewoners in de komende vijf jaar te verhuizen?

Aantal %
ja 9 16,4
nee 46 83,6
Totaal 55 100,0
Missing 1

De Wilders
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De belangrijkste redenen om te verhuizen

Aantal %
wijziging financiële situatie 2 16,7
ontevredenheid huidige woning 2 16,7
ontevredenheid buurt
afstand woon/werk 1 8,3
goedkopere woning 2 16,7
dichter bij familie/vrienden 1 8,3
andere 4 33,3
Totaal 12 100,0

De Wilders



WONING: PROBLEMEN

40

Opgesomde problemen met de woning
Elektrische verwarming met hoge kosten als gevolg! 
Vocht, schimmels, lekken
Muren die barsten vertonen
Deur die slecht afsluit
Losliggende tegels in tuin
Kranen die loskomen
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